

推动警网深度融合 筑牢和谐稳定根基 陈埭开展“梳网清格”集中除患行动

本报讯(记者 王诗伟)为夯实网格管理基础,持续提升基层治理实效,当前,晋江陈埭镇全面开展深化“警网融合”暨“梳网清格”集中除患百日会战行动。

连日来,陈埭镇组织各村(社区),集中“警网”力量,以网格为单位,入企入户入巷,地毯式全面清查,综合治理,扎实推进“警格”“网格”深度融合,排查消除各类安全风险苗头隐患,全力营造安全和谐稳定社会环境。此次行动主要包括基础信息联采、安全隐患联治、治安防范联巡、矛盾纠纷联调、警网工作联宣等五大重点任务。

据了解,陈埭镇是晋江开展党建引领基层网格治理的“首发地”,近年来,陈埭镇探索践行“警网融合”的特大镇基层

治理新路,并取得突出成效,持续为经济社会发展营造了安全的发展环境。

此次开展深化“警网融合”暨“梳网清格”集中除患百日会战行动,陈埭镇要求全镇上下要树立“一盘棋”思想,拧紧责任链条,凝聚合力,各司其职,广泛动员力量参与;全体镇村干部、网格员发扬“爱拼敢赢、能征善战”的工作作风,以雷霆整治的态势,全面梳理排查清除各类风险隐患;要建立定期调度和即时通报机制,列出清单、挂图作战,比拼晾晒,以铁的纪律、实的作风,确保百日攻坚各项部署不折不扣落地见效。

陈埭镇主要领导表示,此次“梳网清格”百日会战不是一阵风、运动战,而是攻坚战、持久战。接下来,陈埭镇将坚持



党建引领、警民联动,牢牢扭住“警网深度融合”关键,打好“五大攻坚战”,着力推动基础信息采集“清仓见底”、消防安全隐患“铁腕清零”、治安维稳“标本

兼治”、矛盾纠纷化解“抓早抓小”,安全知识宣教“入脑入心”,打造“梳、清、治”的闭环式长效体系,全面打造警网深度融合的“陈埭样板”。

磁灶镇园区妇联正式成立

本报讯(记者 赖自煌)日前,晋江市磁灶镇园区妇联成立大会召开,选举产生第一届执行委员会委员,并由执委会第一次全体会议选举产生第一届妇联主席、副主席。

“磁灶镇园区妇联的成立,将为磁灶高质量发展注入新活力。”磁灶镇园区妇联首届主席吴艳艳表示。

据介绍,磁灶镇园区妇联将着力锻造新时代产业“她尖兵”,通过联合龙头企业,聚焦智能物流等领域开展实践研讨,融合思想教育与职业分享,培育产业精英;着力激活产业升级“她力量”,围绕千亿级产业集群目标,开展智慧物流攻坚等行动,鼓励女性参与研发创新,通过展销助力产品出海,推动产业升级;将切实筑牢权益保障“她防线”,打造“巾帼服务驿站”,提供法律、健康等多元服务,推动企业完善设施,构建女性权益保障体系;着力打造智慧妇联“她阵地”,借助数字化平台开设“云课堂”,传授直播“带货”等技能,以数字赋能妇联工作,增强组织影响力。

下一步,磁灶镇妇联将深耕“三新”领域妇联组织建设,精准对接新领域、新业态、新阶层女性需求,加速在园区等场景布局妇联组织;同时联动各妇联组织开展技能提升、权益维护等服务,凝聚“三新”巾帼动能,为磁灶镇高质量发展注入强劲“她力量”。

守护夏日“凉意”永和开展饮品安全检查

本报讯(记者 王诗伟)时值夏日,饮品备受青睐。昨日,晋江永和镇市场监管所紧盯夏季饮品消费高峰,对辖区人气旺盛的“网红”饮品店展开专项监督检查行动。

此次行动以现制茶饮、果茶、冰品等高频消费饮品为检查重点。执法人员到辖区各商家核查原料进货凭证与保质期,从业人员健康证明与操作规范,冷藏冷冻设备温度及校准记录,器具清洗消毒流程与记录,外卖食品“食安封签”规范使用等情况。

检查发现,个别店铺存在温度计未校准,从业人员操作时防护不到位、台账记录缺项等问题。执法人员现场出具监督检查意见书,明确整改要求和时限;同时,向经营者讲解法律法规和操作规范,指导经营者规范经营,做到监管与服务的有效结合。

接下来,永和镇市场监管所将持续强化重点领域监管,以查促改、以防为主,让“安全”成为网红饮品的坚实底色,守护“夏日凉意”与“舌尖幸福”。

灵源组织开展联合巡河

本报讯(记者 林伊婷)近日,晋江灵源街道总河长许自央带队,率河段长、河长办相关工作人员前往坝头溪可慕支流灵水段、灵水妇女坝及木兰坝山塘、英塘水车、梧溪溪桥主河道等重点水域开展专项巡查工作。该巡查活动还邀请了人大代表、市聘乡愁河长、河警长等参与。

当天,巡查组沿河而行,重点检查河道排口出水情况及水质问题、河床漂浮物及沿岸“四乱”等情况。对巡查中发现的雨污混流、河道存在漂浮物等问题,现场立即交办相关部门,要求及时开展管网溯源排查及保洁整改。

许自央在巡查中表示,要强化河道排口精细化管理;要全面消除河道保洁盲区,重点区域增加保洁频次;要健全日常巡查长效机制,防止问题反弹。市人大代表也提出,要落实排口“双查双清”机制(日常巡查+专项排查,问题清理+源头清除),确保污水问题第一时间发现、第一时间处置,为水质安全筑牢防线。

下一步,灵源街道将持续开展“巡河护河在行动”专项工作,以水质提升为核心,不断优化水域环境,为居民创造更加宜居的生活环境。

罗山司法所开展普法进社区活动

本报讯(记者 曾舟萍)为提升辖区居民对未成年人保护法的了解,加强对未成年人权益的保护,25日,晋江罗山司法所与山仔社区联合开展未成年人保护法宣讲活动。

活动中,工作人员详细解读了相关法律条款,重点强调保护未成年人健康成长和维护其合法权益的重要性。通过实际案例,工作人员向居民展示了未成年人保护法在现实生活中的应用。

“希望通过此次活动,引起广大居民和青少年对未成年人保护法的关注与理解。”罗山司法所负责人表示,下一步将继续深入社区开展普法活动,让法律走到群众身边、走进群众心里。

西园司法所开展禁毒宣传活动

本报讯(记者 王焜火)今年6月是第15个全民禁毒宣传月。日前,晋江西园司法所组织社区矫正对象开展“健康人生,绿色无毒”宣传活动。

现场,工作人员通过现场讲解、发放宣传材料等方式,详细科普新型毒品种类、毒品辨别方法及禁毒法律法规,引导社区矫正对象自觉筑牢拒毒防线,远离毒品诱惑。

社区矫正对象纷纷表示,将珍惜矫正机会,从自身做起,坚决抵制毒品,守护健康人生。

东石司法所开展法治宣传活动

本报讯(记者 许春 通讯员 朱正臣)近日,晋江东石司法所在艺达木雕美术馆有限公司开展民法典进企业普法宣传暨企业法治体检活动。

现场,法律顾问围绕企业内部治理、安全生产、劳动关系、知识产权等方面,对企业经营发展中遇到的法律问题进行了“把脉问诊”,并就如何加强企业法治建设、维护企业合法权益提出意见建议。



25日晚,晋江青阳街道阳光社区江滨路的民族微景观公园灯火璀璨,一场以“铸牢中华民族根脉·共享幸福阳光家园”为主题的美食茶话会在此温情上演。

晋江开展第三方施工破坏燃气管道应急演练



本报讯(记者 杨静雯)近日,晋江市第三方施工破坏燃气管道应急演练活动在池峰路举行。

本次演练模拟池峰路道路改造施工过程中,挖掘机不慎挖破市政中压燃气管道,造成燃气大量泄漏并引发火情的紧急情况。险情发生后,第三方施工单位拨打新奥燃气24小时热线95158报警;与此同时,新奥智能运营中心通过压力骤降数据同步触发自动警报。总指挥确认启动应急预案二级响应后,各应急小组闻令而动,火速奔赴现场。因火势无法控制,现场指挥经汇报总指挥后启动消防报警联动机制。

现场处置科学有序开展:应急抢险组携带专业设备抵达后,立即进行抢险部署,使用激光甲烷检测仪定位泄漏范围,实时监测风向变化以判断扩散趋势;安全保卫组配合设置警戒区域并高效疏散周边人员;通信联络组同步通知受影响用户停气事宜。

待燃气浓度检测达标后,抢险人员关闭上下游阀门阻断气源,随即开展破管管道修复,系统保压置换及恢复供气作业。智能监测组全程严密监控管网压力及流量数据,最终确认系统运行恢复正常;后勤保障组确保物资人员调度高效,充分展现多部门协同作战能力。

晋江市城管执法局安燃科工作人员曾集明表示,“本次演练组织周密、流程规范,有效检验了应急队伍的实战能力。我们将以此为契机,进一步优化预案,强化专业队伍建设和装备升级,全面提升防范第三方施工破坏燃气管网风险的应急处置能力。”

晋江多部门联动速解欠薪纠纷

本报讯(记者 李玲玲)记者从晋江市人社局获悉,近日,晋江多部门高效联动,三天化解欠薪纠纷。

事发当天,在英林园区某工地,从事消防水电工作的某消防设备公司下属班组8名工人,因工程量核定分歧,11.3万元工资被拖欠月余。多次协商无果后,焦急的工人围堵了项目部大门。

事件发生后,晋江市、英林镇两级政府迅速响应,第一时间介入处置,成功将工人劝返。随后,由晋江市人社局、住建局牵头,会同英林镇政府、派出所等相关部门,连夜搭建调解平台,协调组织消防设备公司、班组长与8名工人于次日展开协商。

调解现场,各部门秉持“情理法交融”原则,一方面审慎核对争议工程量与工资明细,厘清责任归属;另一方面,耐心安抚工人情绪,明确指出过激维权行为的法律风险。

经过数小时细致沟通与疏导,三方最终达成一致,当场签署调解协议书。与此同时,英林派出所民警也对工人此前非理性表达诉求的行为予以严厉批评教育,强调依法理性维权的重要性。

协议签订次日,所拖欠工资如期如数汇入8名工人银行账户。工人们深受触动,不仅诚恳接受教育,更特意向参与调解的各部门赠送锦旗,由衷感谢政府的高效作为,帮助他们讨回辛苦钱。

这起欠薪纠纷在短短三天内得以圆满化解,不仅彰显了晋江市治理欠薪、守护劳动者“钱袋子”的决心与效率,更是基层治理中“多方联动、精准调解”模式的一次成功实践。情理法交融的调解智慧,不仅解开了劳资双方的心结,更筑牢了社会和谐

的底线,为持续优化营商环境、护航高质量发展写下了生动注脚。

磁灶镇举行消防安全应急演练

本报讯(记者 赖自煌)近日,晋江市磁灶镇“人人讲安全,个个会应急——查找身边安全隐患”安全月消防安全应急演练活动举行。

磁灶各村(社区)统战委员及负责统战工作网格员,各宗教场所、民间信仰场所安全管理人员等50多人参加。

活动现场,磁灶镇专职消防队详细讲解了灭火器、

消防水带的正确使用步骤、火灾逃生的正确姿势与路线,并组织大家进行现场操作。

下阶段,磁灶镇还将持续推进宗教场所安全管理工作,定期开展安全隐患排查整治活动,切实筑牢宗教领域消防安全防线,营造安全稳定的宗教活动环境。



磁灶镇消防队消防员详细讲解了灭火器、消防水带的正确使用步骤、火灾逃生的正确姿势与路线,并组织大家进行现场操作。

晋江市统战系统举行庆祝建党104周年活动

本报讯(记者 王云霏)昨日下午,“清风护航 晋品扬帆”晋江市统战系统庆祝建党104周年活动举行。晋江市领导丁鸿雨参加活动。

活动举行“光荣在党50年”授牌仪式、“侨爱联心”志愿服务授旗仪式、晋江市“XIN”商服务驿站授牌仪式、晋江市商协会“晋品出海·校企合作”启动仪式、义乌市晋商会“红帆晋品”品牌发布仪式、新的社会阶层人士联谊会“晋品出海启新程 爱心助农促振兴”品牌发布仪式、晋江市台湾同胞联谊会与福建海峡银行泉州分行战略合作协议签订仪式,以及“红心向党,荣耀同行”统战干部市级竞赛优胜者表彰仪式,党员干部重温入党誓词。

晋江市领导表示,统战系统全体党员干部要聚焦党员担当,以实干推动统战工作;筑牢基层堡垒,夯实统战工作基础;严守纪律底线,护航统战事业发展,以党建引领统战工作,为创新发展“晋江经验”、打造中国式现代化县域示范贡献更大力量。

陈埭开展安全生产大检查统一行动

本报讯(记者 王诗伟)昨日,晋江陈埭镇组织开展安全生产大检查统一行动。晋江市领导潘子良、陈英煌分别带队检查。

行动中,检查组围绕消防安全、人员聚集性活动安全防范、景区和非景区景点安全、防汛备汛等多个行业领域展开检查。重点查看“生命通道”是否畅通,防火分区是否规范到位,电线有无私拉乱接现象,消防设施是否配备齐全,电动自行车是否存在违规停放充电等问题。

针对检查发现的问题,检查组当场提出整改意见,明确责任人和完成时限,确保隐患“动态清零”。

夏季高温,火灾事故易发高发。检查组要求,陈埭镇各相关部门要对消防安全进行全方位、地毯式检查,及时发现并消除火灾隐患,从源头上防范化解消防安全风险;各生产经营单位要严格落实安全生产主体责任,做好自查自改工作,强化员工安全教育培训,切实提高企业安全水平。

晋江市领导到梅岭走访慰问困难党员

本报讯(记者 赖自煌)昨日,晋江市领导林嘉达带队前往梅岭街道开展“七一”走访慰问活动。

在碧山社区困难党员蔡裕饭和赤西社区困难党员张宇鹏家中,晋江市领导一行详细询问他们的身体状况及家庭生活情况,嘱咐街道、社区干部要及时了解、关注他们的需求,积极纾难解困;要给予困难党员更多关心和帮助,切实解决实际困难。

据了解,今年“七一”,梅岭将累计走访慰问困难党员18名。

当天,晋江市领导一行还走访了竹树下、双沟等社区开展安全生产检查,要求街道、社区要切实落实好安全主体责任,筑牢安全防线。

晋江(合肥)离岸创新中心揭牌

本报讯(记者 王云霏)昨日上午,晋江(合肥)离岸创新中心揭牌仪式在安徽合肥举行。晋江市领导陈进福、洪忠信参加活动。

据悉,晋江(合肥)离岸创新中心将以“链接科创高地·赋能产业未来”为导向,重点构建三大功能:作为资源对接窗口,打通中科大、科学岛等合肥科创核心渠道,持续导入长三角人才技术要素;打造转化枢纽,构建“技术评估-中试熟化-晋江量产”全链条转化机制;搭建项目招引平台,通过院团团队协同,为南翼高新区精准导入“221”产业项目,同时为晋江企业提供定制化技术解决方案。

晋江(合肥)离岸创新中心将于7月15日全面入驻运营,以“合肥研发+南翼转化”为模式,依托专业团队支撑,拓展长三角“科创朋友圈”,全力将合肥飞地打造为晋江融入长三角创新网络的前沿平台。

自然资源之窗

主办单位:晋江市自然资源局

晋江市自然资源局开展自然资源大讲堂活动

本报讯(记者 阙杨娜 通讯员 张荣荣)昨日下午,晋江市自然资源局开展“自然资源大讲堂”活动,通过科长带头讲、全员参与学的模式,推进干部队伍学习常态化、实效化,提升干部职工业务能力和综合素质,为打造高素质专业化干部队伍注入新动能。

活动由相关科室(单位)负责人作政策讲解,围绕国土变更调查方式改进和调查规则优化、2025年度土地卫片执法工作、自然资源部耕地保护等政策进行简要解读及分析。

会上,调查科负责人结合最新政策要求,分析了当前国土变更调查规则变化,分享上级有关动态更新纠正调查成果,规范国土调查成果应用等政策要点。执法监察专班负责人详细解读2025年度土地卫片执法的新要求和变化,分享年度土地卫片执法判定结果与年度国土变更调查成果衔接等政策要点。耕地保护监督专班负责人围绕耕地保护考核、耕地恢复分类处置、耕地占补平衡、耕地和永久基本农田布局优化调整等方面作了简要讲解。

本次授课内容详实、针对性强,与会人员纷纷表示受益匪浅,将把学习成果转化为干事创业的原动力、助推器,助力自然资源事业高质量发展。